

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№13 (14944), 21 февраля 2018 г., среда.

Уважаемая сильная половина Томской области!

День защитника Отечества – это праздник настоящих мужчин, истинных патриотов, сильных духом людей, для которых Честь и Родина – не просто слова.

Служение Отчизне всегда было и будет почетной обязанностью каждого мужчины. И сегодняшнее поколение защитников Отечества достойно продолжает ратные традиции. Мы преклоняемся перед ветеранами, отстоявшими Родину в Великой Отечественной войне. Благодарим солдат и офи-

церов, с честью выполнивших воинский долг в «горячих точках». Гордимся теми, кто сегодня охраняет наши рубежи и несет службу вдали от дома.

Желаем защитникам Отечества крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой!

С. ЖВАЧКИН,
губернатор Томской области,
О. КОЗЛОВСКАЯ,
председатель Законодательной думы
Томской области.

Уважаемые колпашевцы!

23 февраля – особый праздник, олицетворяющий связь поколений, признание великих заслуг российского воина перед государством. Выражаю признательность ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных сил, военнослужащим Российской армии – всем, кто защищал нашу страну и оберегает ее сегодня.

В настоящее время День защитника Отечества приобрел и другой, не только ратный смысл. Это праздник настоящих мужчин, за спиной которых спокойно в семье, надежно близким и друзьям.

Мои теплые поздравления всем мужественным защитникам Отечества! Пусть мир и спокойствие не покидают ваши дома, здоровья, энергии, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

С праздником!
С уважением,

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы
Томской области.

Уважаемые мужчины!

От всей души поздравляю вас с праздником – Днём защитника Отечества!

Сибиряки во все времена защищали независимость и территориальную целостность страны, вносили свой вклад в укрепление обороноспособности нашей Родины, повышение боевой готовности армии и флота.

Защита своего дома, своей Отчизны – первейший долг, выполнение которого для каждого – дело чести. Именно поэтому 23 февраля всё больше является праздником общенародным, днём всех сильных, мужественных, твёрдых духом людей. Желаю вам здоровья, крепости духа, веры в завтрашний день, любви и гармонии в семье. Пусть праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

С уважением,

А. ФРЕНОВСКИЙ,
депутат Законодательной думы
Томской области.

Уважаемые жители Колпашевского района!

От всей души поздравляем вас с праздником – Днём защитника Отечества!

Служить миру, защищать свою Родину и народ – почётная и святая обязанность каждого гражданина страны. В этот день мы отдаем дань уважения сильным духом людям, посвятившим свою жизнь служению Родине.

23 февраля – это праздник всех патриотов Отечества, праздник отважных мужчин, которые защищают свою Отчизну, свое дело, свой дом и своих близких, свое будущее. Это выдающаяся дата для всех тех, кто имел и имеет честь носить погоны и военную форму, а также – для всех женщин, которые с тревогой и гордостью ожидали возвращения из рядов Вооруженных сил своих сыновей, братьев, любимых.

Здоровья, выдержки и новых профессиональных высот, счастья и семейного уюта каждому из вас!

А. МЕДНЫХ, глава
Колпашевского района.
П. АНИСИМОВ,
председатель Думы
Колпашевского района.

Уважаемые земляки!

Поздравляем всех мужчин с Днём защитника Отечества – праздником мужества, силы, ответственности. Он является данью уважения ко всем, кто служил и служит во благо Родины, охраняет наш мир и покой. От всей души желаем вам крепкого здоровья, больших успехов в труде, выполнения всех поставленных задач, мира и благополучия в семьях!

Президиум районного
совета ветеранов.



Уважаемые жители Колпашевского городского поселения!

От всей души поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

В этот замечательный день желаем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным.

Искренне желаем семейного благополучия, успехов во всех ваших делах и начинаниях, осуществления планов и выполнения поставленных задач, уверенности в собственных силах и бесконечного запаса энергии!

А. ЩУКИН,
глава Колпашевского
городского поселения.
А. РЫБАЛОВ,
председатель Совета Колпашевского
городского поселения.

Уважаемые защитники Отечества, дорогие ветераны!

Примите самые искренние поздравления!

Этот праздник олицетворяет славу, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины. В каждом доме, в каждой семье бережно хранят память о героизме дедов и отцов, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасность нашей страны, стоит на страже целостности государства.

В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным долгом каждого гражданина России.

Желаем здоровья и счастья, благополучия в семьях, удачи и успехов в делах! Мира и тепла, уверенности в будущем нашей страны и родного края.

Колпашевское местное отделение
ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

2018 МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

С. В. ПАНЕВИНА, тренер-преподаватель ДЮСШ
им. О. Рахматулиной по баскетболу, заслуженный
тренер РФ, депутат Совета Колпашевского
городского поселения:

– 18 марта 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. В связи с этим довольно часто звучит один и тот же вопрос: «Пойдете ли вы на выборы?». В таких случаях я однозначно отвечаю: «Да!». Как человек с активной гражданской позицией я просто не могу проигнорировать такое событие и призываю всех не оставаться в стороне.

Выборы главы государства – это важный и ответственный шаг для каждого гражданина, обладающего правом голоса. В этот день мы вместе определяем будущее России на ближайшие 6 лет. Не стоит верить тем, кто говорит, что один голос ничего не решает. Выражая поддержку любому из кандидатов, мы заявляем о своем видении развития нашей страны.

В последние годы в России было очень многое сделано для спорта. Постоянно на слуху успехи наших спортсменов в разных видах спорта на соревнованиях мирового уровня. Четыре года назад мы провели лучшие в истории зимние Олимпийские игры, а нынешним летом будем встречать Чемпионат Мира по футболу.



Мы действительно сумели достичь многого. Но сейчас эти достижения у нас хотят отнять, незаслуженно обвиняют и унижают тех, кто принес нашей стране высокие спортивные победы. Это несправедливо. И борьба с такой несправедливостью, я уверена, станет одной из задач для главы государства, которого мы изберем 18 марта. Многие предстоит сделать в сфере развития детского спорта. Регионы нуждаются в строительстве новых спортивных объектов. Все эти вопросы также предстоит решать президенту.

ЗАЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

МФЦ «Мои документы» в Томской области завершили подготовку к организации приема заявлений желающих проголосовать в день выборов Президента России 18 марта 2018 года по месту пребывания.

Напомним, что жители Томской области смогут проголосовать на выборах президента по месту нахождения. В первую очередь эта новация адресована людям, которые зарегистрированы в одном месте, а живут в другом. Преимуществами нового порядка также смогут воспользоваться избиратели, отдыхающие или работающие вахтовым методом, командированные – те, кто планирует в день голосования находиться вдали от дома.

«Инфраструктура отделов МФЦ по Томской области готова к приему заявителей, желающих проголосовать в день выборов Президента России 18 марта 2018 года там, где

будут находиться фактически, а не по месту прописки. Теперь избирателю не нужно ехать в избирком по месту регистрации, чтобы получить открепительное удостоверение. В отделе МФЦ ему выдадут талон и включат в список там, где он будет находиться в единый день голосования», – рассказал директор МФЦ по Томской области Игорь Култаев.

Он уточнил, что широкая сеть МФЦ позволит подать заявление в ближайшем офисе и в удобное для заявителя время. Заявления граждан о включении в списки избирателей по месту фактического нахождения в офисах МФЦ будут принимать с 31 января по 12 марта 2018 года.

Заявление о желании проголосовать по месту фактического нахождения можно подать не только в офисах МФЦ, но и в любой избирательной комиссии и через портал госуслуг.

СОЦИАЛЬНО
ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ВETERАНЫ В СТРОЮ

День защитника Отечества – это праздник тех, кто стоит или стоял на страже Родины, ее бе-



зопасности и суверенитета: на земле, в небе, на море и в космосе. Город Колпашево навечно вписан в мировую космическую летопись, а многие его жители имеют непосредственное

отношение к освоению космоса. Именно в нашем городе летом 1958 года началось формирование войсковой части 14174, которая в течение трёх лет числилась как 37-й пункт радиоуправ-



ления, но выполняла задачи научно-измерительного пункта.

1 декабря 2009 года более чем полувековая история одно-

го из первых в Советском Союзе подразделений Космических войск закончилась. Войсковая часть 14174 была расформирована и закрыта. Но ветераны, живущие в Колпашево, по-прежнему остаются в строю, причем во всех смыслах. Они чтут традиции, проводят торжественные собрания 12 апреля и 4 октября, открыли памятник возле бывшего КПП, выступили с инициативой участия в параде, посвященном Дню Победы (помните, каким великолепным зрелищем был колпашевский парад во времена существования в/ч 14174?!), и теперь «коробка» ветеранов части обязательно проходит, чекая шаг, 9 Мая по центральной улице города...

Ну а 23 февраля все они будут принимать поздравления с праздником, к которым присоединяется и коллектив редакции нашей газеты. Здоровья и жизненных сил вам, товарищи офицеры, прапорщики, сержанты и солдаты!

Е. ФАТЕЕВА.

КОНТРАКТ НА УСПЕШНУЮ ЖИЗНЬ

СДЕЛАТЬ ВОЕННУЮ КАРЬЕРУ ТЕПЕРЬ МОЖНО БЕЗ ПРОХОЖДЕНИЯ СРОЧНОЙ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

На основании изменений Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» гражданин, получивший высшее или среднее профессиональное образование, имеет право выбора между военной службой по призыву и военной службой по контракту. (ФЗ от 23.06.2014 г. №159 и ФЗ от 1.05.2017 г. №91)

– Сегодня военная служба по контракту открывает перед военнослужащими массу возможностей: от достойного денежного довольствия и решения жилищного вопроса до льготного поступления в высшие учебные заведения, – говорит начальник пункта отбора на военную службу по контракту (3 разряда) г. Томска, капитан Дмитрий Юрьевич Козлов.

Очевидны плюсы контрактной армии и для государства, ведь профессиональные военные – основа безопасности

страны, залог ее спокойного и уверенного развития. С момента образования пункта отбора на военную службу по контракту с 2012 года обратились уже более 3 500 томичей, желающих служить по контракту.

География возможного прохождения службы довольно широка: от соседних Кемеровской и Новосибирской областей до Екатеринбурга, Самары и Краснодарского края и других регионов Российской Федерации. Во всех родах войск, как в сухопутных, так и на флоте.

Чтобы стать профессиональным защитником Родины, нужно соответствовать ряду требований: быть в возрасте от 18 до 40 лет, иметь образование не ниже основного общего, не иметь противопоказаний по здоровью, выполнить норматив по физической подготовке.

И, разумеется, быть готовым к особенностям службы в качестве профессионального военного. Каждому военнослужащему по контракту гарантируется:

- денежное довольствие, средний размер которого для военнослужащих по контракту рядового и сержантского состава составляет 23 000–40 000 рублей в месяц в зависимости от занимаемой воинской должности и специфики выполняемых задач;

- обеспечение жилым помещением (служебное жилье или денежная компенсация за поднаем жилого помещения на период военной службы: возможность приобрести собственное жилье по государственной накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих);

- получение бесплатного образования (в образовательных учреждениях в

период службы, а также преимущество права на поступление после увольнения с военной службы в государственные учреждения);

- бесплатное медицинское обеспечение военнослужащих и членов их семей;

- бесплатный проезд к новому месту службы, в командировку, к месту проведения отпуска и обратно один раз в год в любую точку РФ военнослужащему и члену его семьи;

- право на пенсионное обеспечение;
- система страхования жизни и здоровья.

По вопросам прохождения военной службы по контракту можно обратиться в Военный Комиссариат по месту жительства или по тел.: 8-913-841-70-78, 8-952-161-35-37, **Михаил Борисович Пушкарев.**

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

С ПРАЗДНИКОМ, МУЖЧИНЫ!

От чистого сердца поздравляю наших дорогих мужчин, работающих в тогурском Доме-интернате для престарелых и инвалидов, с наступающим праздником – Днем защитника Отечества.

Замечательный у нас заместитель директора Сергей Викторович Жданов. Это человек с добрым сердцем и открытой душой, с которым можно побеседовать обо всем, который ответит на любой вопрос. Сергей Викторович, дай вам Бог счастья и семейного благополучия, успеха в труде и, конечно же, крепкого здоровья!

От всей души благодарю наших милых, добрых и внимательных охранников-вахтеров: Александра Эдуардовича Старикова, Дмитрия Владимировича

Пушкарева, Юрия Юрьевича Родикова, Виктора Валентиновича Митрохина, Виталия Викторовича Богданова.

А какие у нас замечательные рабочие Алексей Михайлович Анисимов, Николай Александрович Завражин и Артём Геннадьевич Гончарук, шоферы Владимир Николаевич Майков и Владимир Владимирович Реснянский, ребята из бухгалтерии Игорь Викторович Панов и Роман Александрович Бабинцев.

От имени всех проживающих нашего Дома-интерната желаю всем мужчинам отличного настроения, успехов в работе, удачи везде и во всем, крепкого сибирского здоровья.

Г. ЛИСОВСКАЯ.

с. Тогур.

В Доме ветеранов Колпашевского района кипит бурная интересная жизнь, в которой есть место не только будням, но и прекрасным праздникам, встречам с творческими школьниками, студентами, воспитанниками детских садов. Совсем скоро состоится новая долгожданная встреча с коллективом Центральной библиотеки, который для ветеранов проведёт программу «Эх, дороги» по творчеству Льва Ошанина. Искренне надеемся на визиты наших маленьких и юных друзей из образовательных организаций, чьи концертные номера всегда трогают душу и оставляют приятные воспоминания. Тем более, что и повод для визитов более чем весомый – День защитника Отечества, который в этом году особенный – Красной армии исполняется 100 лет!

Мы подготовили мужчинам – жителям Дома ветеранов празд-

ничный выпуск стенгазеты, обязательно поздравим каждого и вручим открытки. Но хотим и через любимую районную газету сказать хотя бы несколько слов о наших дорогих защитниках Отечества. Все они с честью исполнили долг по защите Родины: служили в разное время в разных местах, а потом ответственно трудились, за что отмечены различными наградами. О каждом из них можно написать если не книгу, то большую статью. Мы всех вас ценим и уважаем: за отзывчивость и бескорыстие, за готовность в любую минуту прийти на помощь, за ваш труд по благоустройству прилегающей к Дому ветеранов территории.

Многие мужчины нашего дома ведут активный образ жизни. Находясь на заслуженном отдыхе, они не знают, что такое безделье. Продолжают принимать активное участие в жизни Дома ветеранов и города в це-

лом. Илья Константинович Шушаков и Анатолий Николаевич Шкарин состоят в активе первичной ветеранской организации. Кроме того, Илья Константинович работает и в комиссии районного совета. Отдельные поздравления – нашим труженикам тыла. В доме их трое: Владимир Иванович Сараев, Иван Павлович Непомнящий и Павел Леонидович Грехнёв. Трудились подростками во время и после войны. Но ни голод, ни нищета, ни тяготы войны не сломили их дух: мальчишки не отставали от взрослых, делали все для Победы. Да и сегодня они остаются примером бодрости, жизнелюбия, оптимизма.

Поздравляем вас, дорогие наши мужчины, с Днем защитника Отечества. Здоровья вам, благополучия и долголетия!

М. РОДИКОВА,
председатель первичной организации Дома ветеранов.

МАКАРИЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

О ГЛАВНЫХ ЦЕННОСТЯХ

Завершая первую в истории конференцию «Духовные и семейные ценности в культуре современной молодежи», ее организаторы (коллектив Колпашевского социально-промышленного колледжа и представители Колпашевской епархии РПЦ) выражали надежду на то, что это образцовое событие станет еще одной хорошей традицией. Наверняка, так и будет. Во всяком случае, в этом году конференция состоялась уже во второй раз и вновь получила высокую оценку от участников и их педагогов.



Межмуниципальная конференция завершила цикл мероприятий Макариевских образовательных чтений, которые проходят в Томской области в преддверии Международных Рождественских чтений. Она собрала участников из Чаинского, Молчановского, Парабельского, Кургаского районов, наш район представляли студенты КСПК и филиала медицинского колледжа, воспитанники Колпашевского кадетского корпуса и старшеклассники школ города. Перед началом пленарной части была организована интересная экскурсия в Вознесенский кафедральный собор и Воскресенский храм с. Тогур, являющийся памятником культуры федерального значения. Также в музее Колпашевского социально-промышленного колледжа была установлена передвижная выставка «Россия перед великим переломом», экспозиция

которой через факты и воспоминания очевидцев предреволюционного времени рассказывает о достижениях России в период правления последнего императора Николая II.

Во время открытия начальник воспитательного отдела колледжа Т. А. Потапенко подчеркнула, что основной целью конференции является привлечение внимания молодежи к приоритетным духовно-нравственным проблемам нашего общества. Епископ Колпашевский и Стрежевской Сиуан в своем приветственном слове говорил о важности духовного роста и развития, об истинных ценностях: семье, Родине.

Затем слово было передано участникам конференции. И они сполна воспользовались этим правом, представив на суд жюри и слушателей 16 выступлений, посвященных самым разным вопросам по заявленной проблематике. Несколько выступлений были представлены в отдельной номинации «Новомученики и исповедники Нарымского края». Выступающие рассказали о священнослужителях, причисленных к лику святых, которые пострадали в годы гонений на веру в XX веке на территории Томской области. Ребята также с интересом рассуждали о святых нашего времени, о семейных традициях и отношениях в разных государствах, о любви и верности, патриотизме и гражданственности и много другом. Оценить их труд было призвано жюри в составе руководителя Комиссии по вопросам семьи, материнства и детства Колпашевской епархии иерея Алексея Коновалова, руководи-



теля отдела по делам молодежи Колпашевской епархии диакона Сергия Баянова, сотрудника Центральной районной библиотеки Н. Ю. Беляевой. Именно они взяли на себя почетную и ответственную миссию – назвать лучшие работы по итогам конференции.

Диплом первой степени за работу «Святые земли Колпашевской. Тогурская Воскресенская церковь» присужден Наталье Южаниновой, студентке Колпашевского филиала ОГБ-ПОУ «Томский базовый медицинский колледж» (руководитель: Е. В. Попова, Н. Н. Шлапачева).

Обладателями дипломов второй степени стали Виталий Раткин, выступивший с работой «Сила веры» (ОГКОУ «Колпашевский кадетский корпус», рук. Л. С. Терехова), и студентки КСПК Елена Южакова, Надежда Митерева, подготовившие исследование «Ионн Кевралетин: Жизнь во имя веры» (рук. О. А. Печенина).

Дипломанты третьей степени:

Юлия Банникова и Каролина Тищенко из КСПК, под руководством О. В. Ивченковой выполнившие работу «Любовь, верность и целомудрие в современной массовой культуре», и еще один студенческий коллектив Колпашевского социально-промышленного колледжа в составе Марии Гужавиной, Олеси Трещеткиной

кий техникум», рук. Н. Н. Перемитина).

Завершилась конференция общим фото на память и обменом мнениями, итог которому таков: все солидарны в осознании актуальности и важности поднятых проблем, в том, что их необходимо решать совместными усилиями. Но особенно радостно то, что представители



(рук. Л. В. Шайбель) с работой «Милосердие».

Памятный подарок в номинации «Новомученики и исповедники Нарымского края» получила студентка медколледжа Ирина Новикова – автор работы «За Христа пострадавшие» (рук. Е. В. Попова, Н. Н. Шлапачева).

Диплом в номинации «Патриотизм и гражданственность» присужден Данилу Качуре (ПФ ОГБ-ПОУ «Томский политехничес-

кого студенческого сообщества, молодого поколения приходят к правильным выводам, которые являются результатом серьезной мыслительной, исследовательской деятельности.

Ну и еще один факт, который теперь очевиден: конференция состоится и в будущем году, многие уже изъявили желание стать ее участниками и даже выбрали темы. Такую традицию можно только приветствовать!

Е. ФАТЕЕВА.

ПРОЕКТ

ПЯТЬ ПЛОЩАДОК WORLDSKILLS RUSSIA

Создать за два года в Томской области пять технологических площадок стандарта WorldSkills Russia – одна из задач приоритетного проекта «Рабочие кадры для передовых технологий», который представила директорам учреждений профобразования заместитель губернатора по научно-образовательному комплексу Людмила Огородова.

«Региону необходимо создавать модель подготовки

кадров на основе запросов рынка, который сегодня предъявляет большое количество требований на дополнительную подготовку, в том числе по сквозным технологиям и компетенциям в области цифровых технологий. У нас будет очень большая программа подготовки учителей для школ», – сказала Людмила Огородова.

Одним из механизмов привлечения в систему среднего профессионального образова-

ния молодых людей является участие в Международном конкурсе WorldSkills, направленном на повышение престижа рабочих профессий. Региональный этап конкурса пройдет в этом году в Томске при финансовой поддержке областной администрации.

ДЛЯ СПРАВКИ

В Томской области учатся и проходят переподготовку в учреждениях среднего профессионального образования 24 231 человек.

СЕМИНАР

ДИСТАНЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Межмуниципальный семинар «Применение дистанционных технологий и электронных образовательных ресурсов в обучении» состоялся 8 февраля. В нем приняли участие преподаватели Колпашевского социально-промышленного колледжа, Кургаского техникума речного транспорта, Колпашевского филиала Томского медицинского колледжа, Молчанов-

ского центра профессиональных квалификаций.

Собравшиеся обсудили важные и интересные вопросы, касающиеся работы в системе MOODLE, особенностей применения и методических аспектов создания ЭОР на разных уровнях образования и др.

Е. ВОРОТОВА,
начальник промышленной кафедры КСПК.

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» ЗА РОССИЮ»



НА «КАРТУ УБИТЫХ ДОРОГ» ОНФ

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТУПИЛО ПОЧТИ 17 ТЫС. ГОЛОСОВ ГРАЖДАН

На начало 2018 г. за «убитые» дороги на интерактивной карте Общероссийского народного фронта <http://dorogi-onf.ru/> было отдано более 740 тыс. голосов, и их количество постоянно растет. Томская область вошла в десятку лидеров среди регионов России по активности граждан – за дороги в регионе отдано 16 тыс. 789 голосов, это восьмой результат в стране среди всех субъектов РФ. По словам экспертов ОНФ, это не означает, что в области самые плохие дороги в стране, просто томичи готовы проявлять активность и добиваться улучшения состояния дорог в своем регионе.

«По активности граждан на карте «убитых дорог» Томская область уверенно занимает первое место среди всех регионов Сибири, Дальнего Востока, а также Урала, и восьмое по стране в целом. Нас искренне радуют, что томичи поверили в дорожный проект Народного фронта. Ведь только совместными усилиями мы сможем сделать наши дороги лучше и безопаснее. В то же время такая активность граждан накладывает дополнительную ответственность как на активистов ОНФ, так и на профильные органы власти, занимающиеся дорожным хозяйством», – рассказал координатор проекта «Дорожная инспекция ОНФ/Карта «убитых дорог» в Томской области Константин Юденко.



Как отмечают томские общественники, муниципальные и региональные власти учитывают работу дорожного проекта ОНФ и такую активность граждан, идя им навстречу. В 2017 г. из 450 участков, отмеченных на карте «убитых дорог» ОНФ в Томской области, 83 отремонтированы капитально, на 116 проведен ямочный ремонт, 63 значатся в планах ремонта.

«На сегодняшний день власти региона уже обнародовали перечень объектов, которые будут отремонтированы в 2018 г. Предполагается отремонтировать 38 дорожных объектов протяженностью 87,6 километра, а также ликвидиро-

вать пять мест концентрации ДТП. В этот перечень вошло немало проблемных участков, отмеченных на интерактивной карте ОНФ. В то же время ряд дорог с интерактивной карты ОНФ, находящиеся в топ-рейтинге по количеству голосов, отданных за них жителями города и области, не попали в список дорожных объектов, подлежащих ремонту в 2018 г.», – отметил Юденко.

В частности, не попали в список дорожных объектов, подлежащих ремонту в 2018 г., улица Большая Подгорная в Томске, за которую на карте «убитых дорог» ОНФ в совокупности отдано 630 голосов жителей, улица Иркутский

тракт – 538 голосов, улица Сибирская – 428 голосов, улица Петровская (поселок Дзержинский) – 210 голосов, улица 79-й Гвардейской Дивизии – 190 голосов.

«Нельзя игнорировать мнение граждан, отдавших свои голоса за «убитые дороги». В связи с этим активисты ОНФ

резерв и будут отремонтированы за счет экономии денежных средств, полученной после проведения торгов», – подчеркнул Константин Юденко.

ДЛЯ СПРАВКИ

Проведенный экспертами ОНФ анализ показал, что в настоящее время наибольшую



рекомендуют властям региона предпринять меры по включению дорожных объектов, либо отдельных проблемных участков дорог, получивших от томичей наибольшее число голосов на интерактивной карте ОНФ «убитых дорог», в план капитального либо текущего ремонта на 2018 г. Мы надеемся, что данные объекты, не вошедшие в реестр, войдут в

активность проявляют водители легковых автомобилей. Так, из 25 тыс. 838 добавленных участков больше половины (13 тыс. 405) добавили водители личных автомобилей, 12 тыс. 343 – пешеходы, 90 – водители большегрузов. Несколько месяцев назад ситуация была противоположной: больше участков добавляли пешеходы, а не водители.

Материал подготовил В. ПОГУДИН, координатор по работе со СМИ Регионального исполкома ОНФ в Томской области.

ГУБЕРНАТОРСКАЯ ПРОГРАММА**ДОСТУП
К ЧИСТОЙ ВОДЕ**

В 2017 году в Томской области реализован первый этап губернаторской программы «Чистая вода», в результате чего дополнительно доступ к чистой питьевой воде получили 56 300 жителей региона.

«Цель проекта, инициированного губернатором Сергеем Жвачкиным, – обеспечить сельские территории Томской области чистой питьевой водой не менее чем на 75 процентов к 2020 году. По итогам первого этапа этот показатель вырос с 12 до 37 процентов», – сообщил заместитель губернатора по строительству и инфраструктуре Евгений Паршутто.

В минувшем году в рамках программы «Чистая вода» в 69 сельских населенных пунктах установлено 70 «электронных колодцев» – локальных водоочистных комплексов, разработанных специалистами ТПУ в сотрудничестве с томскими инновационными компаниями. Число жителей

сельских территорий, имеющих доступ к чистой питьевой воде, за год выросло с 26,2 до 82,5 тыс. человек. Установленные станции также обеспечивают чистой водой 13 социальных объектов.

«Локальные водоочистные комплексы – это томская разработка, она имеет экспортный потенциал и будет защищена всеми необходимыми патентами, – отметил Евгений Паршутто. – В ближайшее время разработчики из Томского политехнического университета запустят систему автоматического мониторинга, которая позволит постоянно отслеживать расход воды на каждом пункте, качество очистки, а также возникающие проблемы. Таким образом, мы будем располагать объективной информацией, чтобы определить оптимальные схемы и очередность размещения водоочистных станций для продолжения программы «Чистая вода».

СОЦПОДДЕРЖКА**КОМПЕНСИРОВАЛИ
ВЗНОСЫ НА КАПРЕМОНТ**

Компенсацию на оплату капитального ремонта жилых помещений в многоквартирных в Томской области получают 6 034 пенсионера.

Областной закон «О предоставлении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт для отдельных категорий граждан» принят в 2016 году по инициативе губернатора Сергея Жвачкина. Он предусматривает поддержку пенсионеров старше 70 лет при оплате взносов за капитальный ремонт их домов.

Как сообщила начальник Департамента социальной защиты населения Марина Киняйкина, в 2017 году область израсходовала на эти цели 8,7 млн рублей. Для пенсионеров от 70 и старше компенсация составляет 50% от расчетной величины, для 80-летних и старше – 100%.

«Если пожилые люди старше 80 лет уже пользуются льготами по оплате жилищно-коммунальных услуг по иным основаниям, размер компенсации для них составляет 50%, так как

вторая часть компенсации уже учтена при расчете другой выплаты», – подчеркнула Марина Киняйкина.

ДЛЯ СПРАВКИ

Для определения величины компенсации учитывается не фактическая оплата за капитальный ремонт, а расчетная величина, которая зависит от регионального стандарта площади квартиры и минимального размера взноса за капитальный ремонт (в настоящее время – 6 рублей 55 копеек в месяц за квадратный метр жилья).

КОРОТКО**НИЗКИЙ УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ**

По данным Росстата, в Томской области в IV квартале 2017 года уровень общей безработицы составил 5,5%. Это самый низкий показатель среди реги-

онов Сибирского федерального округа.

Низкий процент общей безработицы также в Новосибирской области (5,8%), Республи-

ке Хакасия (6%) и Красноярском крае (6,1%).

В целом по Сибирскому федеральному округу уровень общей безработицы составил 7,2%.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

УТВЕРДИЛИ ПЛАНЫ, ВЫБРАЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Собрание актива объединенной ветеранской организации «Педагог», на котором присутствовали представители «первичек» образовательных учреждений района, состоялось 7 февраля. В повестке встречи – три пункта: утверждение планов комиссий ОВО, вручение медалей ветеранам педагогического труда, попадающим под категорию «Дети войны», и организационный вопрос, с которого и решено было начать.

14 лет ветеранскую организацию педагогов Колпашевского района возглавляла Г. М. Червинская. Однако в начале этого года по состоянию здоровья Галина Михайловна решила оставить свой пост. В ее адрес было сказано много теплых слов признательности за работу по развитию ветеранского движения, за помощь всем членам ОВО «Педагог». В свою очередь Г. М. Червинская обещала и дальше принимать участие в деятельности ветеранской организации, а также предложила кандидатуру Л. Л. Гра-

мотиной на свою должность. Любовь Леонидовна, много лет отдавшая работе в сфере образования Колпашевского района, входит в состав куль-

ветеранов. Собравшиеся в зале единогласно поддержали ее кандидатуру на пост председателя объединенной организации.



турно-просветительской комиссии при ОВО, активно участвует во всех значимых мероприятиях районного совета

Далее слово было предоставлено первому секретарю горкома КПРФ Г. Р. Малаховой. В этот день она исполнила по-



четную миссию: вручила медали «Дети войны» О. Л. Бобриковой и Н. В. Волковой, отметив, что это только две первые медали, прибывшие в наш район, и в скором времени такие награды получат другие ветераны.

В завершение собрания ветераны педагогического труда заслушали доклады председателей спортивно-оздорови-

тельной, культурно-просветительской комиссий и пресс-центра, действующих при ОВО, о планах работы на 2018 год. Они рассказали о том, какие мероприятия для членов объединенной организации запланированы на ближайшие месяцы, о достижениях и трудностях в работе.

Л. ЧИРТКОВА.

ТРАДИЦИЯ

ОСОБЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ЮБИЛЯРОВ



В Чажемтовском сельском культурно-досуговом центре состоялся традиционный праздник – День юбиларов ветеранской организации. В 2017 году этот праздник отметили: Любовь Шаяхметовна Абдрахманова, Михаил Александрович Арчбасов, Юрий Андреевич Байкин, Владимир Григорьевич Вялов, Тамара Константиновна Грищенко, Галина Ивановна Гузаева, Галина Ивановна Матвеева, Валентина Тимофеевна Мельникова, Любовь Егоровна Подкорытова, Виктор Ефимович Полевщиков, Галина Леонидовна Самсонова.

Глава Чажемтовского сельс-

кого поселения В. В. Марьин пожелал виновникам торжества искренней заботы родных и близких людей, не терять бодрости духа, в любой ситуации сохранять оптимизм и надежду на лучшее.

Председатель ветеранской организации Г. А. Паценко, поздравив именинников с торжественным событием, вручила им подарки. Самостоятельные художественные коллективы КДО ДК «Лесопильщик» представили интересную развлекательную программу. В исполнении ансамбля «Разноцветье» (руководитель – Л. В. Емельянова, состав – Л. А. Гузеева, А. Т. Банникова, В. И. Попов,

Н. С. Абрамов, Г. А. Мурзин, В. И. Манакова, О. Л. Бобрикова) прозвучало несколько русских народных песен. Замечательно выступили В. В. Анисимова и А. С. Дементьева. Порадовал нас и хореографический коллектив «Радуга» (Елена По-



пова, Денис Стельмаков, Дарья Корева и Кристина Перельгина). Ведущий В. А. Шуляковский, звукооператор А. А. Анисимов и заведующая М. В. Кауфман приняли активное участие в работе по организации концерта для наших ветеранов-юбиларов.

С приподнятым настроением все пришли на вторую часть мероприятия, где ждал праздничный стол. Ветераны много

пели, танцевали, смеялись, участвовали в шуточных сценках, а главное – общались друг с другом. Родовались возможности вновь собраться вместе за чашкой чая, поделиться своими радостями и переживаниями.

Чажемтовская ветеранская организация сердечно благодарит Л. Г. Подкорытову, Р. Г. Юдину, В. Тугушева за отлично организованную развлекательную программу. Ради таких долгожданных встреч стоит жить долго и с удовольствием!

**Г. ПАЦЕНКО,
председатель ПВО
с. Чажемто.**

МЕДИЦИНА

ЛЕЧЕНИЕ НА РАССТОЯНИИ

Специалисты Томской областной клинической больницы провели 990 телемедицинских консультаций с коллегам из районов в 2017 году.

Больше всего телеконсультаций провели врачи-кардиологи (240), пульмонологи (145), неврологи и реаниматологи Регионального сосудистого центра (66), нефрологи (41), а также торакальные и сосудистые хирурги.

По словам заведующей неврологическим отделением Регионального сосудистого центра Натальи Ромадиной, чаще всего к ним поступают обращения из больниц Асина, Стрежевого и Колпашева, где находятся первичные сосудистые отделения.

«Телемедицинские консультации проводятся в том случае, когда врачам районных больниц требуется обсудить тактику лечения больных с инсультами, либо когда это тяжелые, экстренные пациенты и стоит вопрос об их транспортировке в ОКБ. В этом случае подключаются наши реаниматологи. При сосудистых катастрофах очень важно вовремя поставить человеку правильный диагноз и определиться с тактикой лечения. От этого зависит жизнь пациента», – отметила Наталья Ромадина.

ЭХО СОБЫТИЯ

«Я, КОНЕЧНО, ВЕРНУСЬ...»

Не так давно страна отмечала 80-летие со дня рождения Владимира Семёновича Высоцкого – поэта, музыканта, певца, актера. Я вновь с большим интересом посмотрела все телевизионные передачи о нем. Казалось, все уже известно, но с каждым годом узнаешь что-то новое.

К юбилею В. С. Высоцкого прекрасные, познавательные мероприятия проводились и в нашем городе. Так, в Колпашевском обществе слепых состоялась литературно-музыкальная композиция под названием «Я, конечно, вернусь...», которую провели работники Центральной библиотеки Наталья Юрьевна Беляева и Александр Николаевич Луговской.

Александр Николаевич прекрасно исполнил песни великого барда, не менее выразительно прочитал его стихи, в том числе военные и лирические, а также стихотворение томского поэта Сергея Макшеева «Высоцкий на могиле Вамилова». Наталья Юрьевна эмоционально познакомила нас с жизнью и творчеством Владимира Семёновича, используя слайды, отрывки из кинофильмов, спектаклей, творческих встреч и выступлений.

До глубины души трогают песни и стихи Высоцкого о Великой Отечественной войне. Например, песня «На братских могилах» из кинофильма «Я родом из детства», где снимался В. С. Высоцкий. С ней связан такой факт: у одной женщины погибли двое сыновей, она потеряла память, но все



вспомнила, услышав эту песню в кино, о чем потом сама с благодарностью написала Владимиру Семёновичу.

Высоцкий был бесконечно добрым человеком с самого раннего детства. Меня поразила такая история: будучи десятилетним ребенком, он отдал отцовский подарок – велосипед – осиротевшему немецкому мальчику, объяснив свой поступок отцу так: «Ты у меня живой, а у него папы нет».

Во время мероприятия говорили и о выступлении В. С. Высоцкого в Колпашеве 10 января 1961 года. Наталья Юрьевна показала его автограф, оставленный А. П. Пикаловой, и прочла стихотворение, написанное в память об этой поездке, – «У доски, где почетные граждане».

Немало было сказано о театральном и кинотворчестве Владимира Семёновича, но меня больше всего поразили

лирические стихи, в которых чувствуется особое мастерство и безупречное владение словом. Например, песня, посвященная Марине Влади:

*Люблю тебя сейчас,
не тайно – напоказ.*

*Не после и не до
в лучах твоих сгораю.*

*Навзрыд или смеясь,
но я люблю сейчас,*

*А в прошлом – не хочу,
а в будущем – не знаю.*

Песни и стихи Высоцкого остаются актуальными до наших дней, так как они о людях, о жизни, переживаниях, а иногда о трагедиях. Песня «Спасите наши души» была написана им в 1974 году, а спустя 20 лет после его смерти произойдет страшная беда с подводной лодкой «Курск»...

Чем больше времени проходит после смерти В. С. Высоцкого, тем больше его любят и ценят, ведь при жизни он зачастую подвергался гонениям и беспощадной критике, хотя народом был любим всегда.

Закончилась беседа, и все остались под большим эмоциональным впечатлением. Спасибо А. Н. Луговскому и Т. Ю. Беляевой, а также председателю общества слепых А. Н. Сопыряеву за это мероприятие. Благодарны всем, кто помогает нашей организации, где собираются люди, которые утратили зрение, но не утратили красоту души, способность радоваться, сопереживать, узнавать новое.

Л. МИХАЙЛОВА,
член Общества слепых.

ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

ТОМСКИЙ
ПАНТОГЕМАТОГЕН

В томском НИИ фармакологии разработали пищевую добавку на основе крови оленя. «Пантогематоген» повышает эффективность тренировок и энергию спортсменов.

«Олень каждый год сбрасывает рога – в среднем 25 килограммов костной ткани, которую он выращивает всего за три месяца. В это время в крови оленей возникает высочайшая концентрация активных веществ, прежде всего тестостерона и инсулиноподобного фактора роста. Если такую кровь правильно обработать, она не теряет активности и в виде сухой добавки», – рассказал заведующий лабораторией фитофармакологии и специального питания НИИ фармакологии Николай Суслов.

В народной медицине панты и кровь оленей применяются более двух тысяч лет. Врачи Древнего Китая и Тибета считали, что панты увеличивают жизненную силу, укрепляют волю, отдают старость, способствуют восстановлению при истощении и переутомлении, дают энергию. Однако первый лекарственный препарат на основе пантов – пантокрин – был создан в СССР в 1930-х годах. Его применяли для повышения результативности тренировок спортсменов – позже некоторые западные эксперты даже

связывали успехи российских и китайских атлетов именно с использованием пантокрина.

Ученые НИИ фармакологии Томского научного центра СО РАМН в сотрудничестве с институтами Томска, Харькова, Алтайского края, Москвы и Новосибирска в 1990-х годах получили субстанцию, основой которой стала не костная ткань пантов, а находящаяся в них кровь. На ее основе были созданы лекарственные препараты, биологически активные добавки, а также методики проведения бальнеопроцедур.

«Пантогематоген» вышел на рынок в начале 2017 года, – уточнил Николай Суслов. – Это биологически активная добавка к пище, которая повышает способность крови усваивать кислород и косвенно стимулирует анаболический процесс, не вызывая гипертрофии мышц».



ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Федеральное государственное унитарное предприятие «ПОЧТА РОССИИ» Ф СП - 1
Бланк заказа периодических изданий

АБОНЕМЕНТ На газету журнал **П 4 5 7 0**
«Советский Север» (наименование издания) Количество комплектов

На 20 18 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (Лично отравляю)

Доставочная карточка **П 4 5 7 0** (индекс издания)

На газету журнал «Советский Север» (наименование издания)

Стоимость	подписки	руб.	кол.	Кол-во комплектов
	каталожная	руб.	кол.	
	переадресовки	руб.	кол.	

На 20 18 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

город село область район улица

почтовый индекс код улицы дом корпус квартира Фамилия И.О.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

ДОСРОЧНАЯ
ПОДПИСКА —
ПО ЛЬГОТНОЙ
ЦЕНЕ

ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ (pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Ул. Победы, 5, 2-й этаж, каб. 208.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПФР

О СРОКАХ ДОСТАВКИ ПЕНСИЙ

Согласно действующему пенсионному законодательству выплата пенсии на территории РФ производится ежемесячно за текущий месяц. Установление индивидуальной даты перечисления пенсионных сумм на счет кредитного учреждения законодательством не предусмотрено.

До февраля текущего года зачисление пенсионных средств на личные счета пенсионеров в кредитных организациях, с которыми ГУ-ОПФР по Томской области заключило Договора о взаимодействии, осуществлялось ежемесячно в установленные для каждого банка даты. В целях оптимизации сроков перечисления денежных средств на выплату пенсий и иных социальных выплат и концентрации ресурсов на выполнение личных обязательств за

счет средств бюджета ПФР, ОПФР по Томской области устанавливает дополнительную дату для зачисления пенсионных выплат на личные счета пенсионеров в кредитных учреждениях – 21 число.

21 числа будет осуществляться зачисление пенсионных сумм только по вновь поданным заявлениям о перечислении пенсионных сумм на личный счет в кредитной организации. В случае изменения счета пенсионера в одной кредитной организации дата зачисления его пенсионных средств остается прежней.

Пример №1. Гражданин получал пенсию через почтовое отделение связи 23 числа, после подачи заявления о перечислении пенсии через кредитное учреждение дата доставки будет 21 число.

Пример №2. Гражданин получал пенсию через кредитное учреждение 15 числа, после подачи заявления о перечислении пенсии через другое кредитное учреждение дата доставки будет 21 число.

Пример №3. Гражданин получал пенсию через кредитное учреждение 15 числа, после подачи заявления об изменении счета в этом же кредитном учреждении дата доставки остается прежней – 15 числа.

Доставка пенсионных выплат через почтовые отделения связи осуществляется без изменений, в зависимости от адреса проживания пенсионера.

С. ЛЕСНЯК,
заместитель
начальника УПФР
в Колпашевском районе
(межрайонное).

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

ЗА НЕЗАКОННОЕ ПРОНИКНОВЕНИЕ

Мировой судья судебного участка №2 Колпашевского судебного района Томской области признал 35-летнего жителя с. Чажемто виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица, совершенное с применением насилия).

Установлено, что в январе 2018 года подсудимый в состоянии алкогольного опьянения пришел в дом бывшей супруги, чтобы поиграть с их совместными детьми 2 и 7 лет. Пос-

ле отказа бывшей супруги пустить его в дом в связи с нахождением в состоянии алкогольного опьянения, подсудимый с силой вырвал входную дверь, оттолкнул бывшую супругу и против её воли зашел в квартиру, чем сильно напугал детей, находившихся в доме.

В ходе судебного заседания подсудимый свою вину признал полностью, в содеянном раскаялся, принес свои извинения потерпевшей.

С учетом фактических обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности совершенного преступления

государственный обвинитель Александр Родионов просил назначить подсудимому наказание в виде исправительных работ.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд приговорил виновного к 1 году 1 месяцу исправительных работ с удержанием 10% из заработка осужденного в доход государства.

Приговор суда в законную силу не вступил.

А. МАЛАЩУК,
помощник городского
прокурора.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

22.02	- 4... -10°, давление падает, возм. снег.
23.02	- 7... -15°, давление растет, возм. снег.
24.02	-10... -17°, давление стаб., возм. снег.

**ТОЛЬКО
У НАС!**

ПОДПИСКА
НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ
(pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ –
250 руб.

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5,
2-й этаж, каб. 208,
справки по тел.:
5-22-66, 5-29-86.

Администрация Колпашевского городского поселения и Совет Колпашевского городского поселения выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни Почетного гражданина Колпашевского городского поселения
БУТОРИНА
Юрия Александровича.
Разделяем с вами скорбь и боль невосполнимой утраты.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север».
Тираж — 3 275 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; зам. главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 21.02.2018 г. Время подписания в печать по графику — 20.02.2018 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1560.